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Цель: закрепить знания о правилах дорожного движения, дорожных знаках, 

углубить знания о правилах поведения на улицах, довести до сознания детей, 

к чему может привести нарушение правил дорожного движения. 

Главные действующие лица: 

• Света Светофорова – инспектор дорожного движения  

• Дружок Барбоскин – пешеход 

• Малыш Барбоскин – велосипедист 

• Гена Барбоскин – водитель автомашины   

В эпизодах (дети): 
• Светофор 

• Дорожные знаки 

• Цветные человечки (красный, желтый, зеленый) 

Ход мероприятия 
Звучит музыка. Появляется Света Светофорова в форме инспектора 

дорожного движения. 

Света Светофорова: Приветствую вас, ребята. Я вас приглашаю принять 

участие в веселых  спортивных эстафетах. У вас рядом находится  дорога. А 

я слежу, чтобы на ней соблюдались Правила дорожного движения. Ведь 

нарушителей на дорогах хватает: и пешеходов, и водителей, и 

велосипедистов. Так что работы у меня много. Но выдается и свободная 

минутка, тогда я придумываю загадки.  А ну-ка отгадайте хоть одну. 

Он имеет по три глаза, 

По три с каждой стороны, 

И хотя еще не ни разу не смотрел он всеми сразу – 

Все глаза ему нужны. 

Он висит тут с давних пор и на всех глядит в упор. 

Что же это? 

Дети: Светофор! 

Света Светофорова: Верно! Молодцы! 

Света Светофорова: А сейчас… 

Веселая считалочка: Сколько солнышек на небе? 

Дети (прыгают и отвечают): Раз, раз, раз! 

Света Светофорова: Сколько крыльев у совы? 

Дети (машут руками): Два, два, два! 

Света Светофорова: Сколько глаз у светофора? 

Дети (хлопают в ладоши): Три, три, три! 

Света Светофорова: А какого они цвета? 

Дети: Красный, Желтый, Зеленый! 

Света Светофорова: Эй, Светофор! Где там твои Цветные человечки – 

красный, желтый и зеленый? Пусть повеселят ребят. 

(под музыку входит Светофор). 

Светофор: Смотрите, сейчас их выпущу. Гаснут сигналы светофора. Из 

домика выбегают Цветные человечки – Красный, Желтый, Зеленый. И 

начинают танцевать. 



Танец «Удивительные огоньки» (используются танцевальные движения 

несложные для воспитанников детского сада) 

Цветные человечки – 
1 реб. Красный, Желтый, Зеленый. 

Чтоб тебе помочь 

Путь пройти опасный, 

Горит и днем и ночью.(Кирилл П) 

2 реб. Зеленый, желтый, красный. 

Наш домик – светофор, 

Мы, три родные брата, 

Мы светим с давних пор.(Соня Ю) 

3 реб. В дороге всем ребятам самый строгий – 

Красный свет.(Ангелина К) 

(Вперед выходит Красный свет) 

4 реб. Если он горит – 

Стоп! Дороги дальше нет, 

Путь для всех закрыт! 

Чтоб спокойно перешел ты, 

Слушай наш совет: 

Жди, увидишь скоро желтый в середине свет. (Ника Т) 

(Вперед выходит желтый свет). 

5 реб. А за ним зеленый свет вспыхнет впереди. 

(Вперед выходит зеленый) 

Скажет он – препятствий нет, 

Смело в путь иди…(Рома С) 

Светофор: Порезвились немного. А теперь марш на свое место! 

Цветные человечки занимают свои места. 

Света Светофорова: Ну что ребята, запомнили? Все очень просто. Нужно это 

заучить наизусть, как таблицу умножения. Хотя я знаю, что каждой школе и 

в детском саду есть рассеянные дети. 

(Появляется запыхавшийся Ёжик) 

Дружок: Света, помоги! 

Света Светофорова: Что случилось. Ежик? 

Дружок: Большая беда может произойти. 

Света Светофорова: Я слушаю, рассказывай. 

Дружок: Медведь катается на машине по дороге… 

Света Светофорова: Не вижу в этом ничего плохого. 

Дружок: Но он едет с очень большой скоростью…. Сам я никогда не сяду за  

руль автомобиля. Лучше останусь пешеходом. 

Света Светофорова: И пешеход должен знать Правила дорожного движения. 

Дружок: А пешеходу они зачем? 

Света Светофорова: Чтобы знал свои обязанности. 

Дружок: Какие у него могут быть обязанности? Пешеход есть пешеход. Гм-

м… Обязанности пешехода. А с какой стороны можно ходить по тротуару? 

Света Светофорова: Только с правой стороны. 



Дружок: А если нет тротуара? 

СветаСветофорова: Тогда иди по обочине или велосипедной дорожке. 

Навстречу движущемуся транспорту. 

Дружок: А можно ли переходить улицу, если быстро приближается пожарная 

машина с включенной сиреной или легковая машина с мигающим синим 

фонариком на крыше. 

Света Светофорова: Нельзя. Надо сначала уступить им дорогу. Чтобы они 

свободно проехали. 

Исполнение песни «Пешеходная дорожка» 
Дружок: У меня для вас сюрприз. Встречайте ребят дружными 

аплодисментами. 

Танец «Мой мячик». 
Дружок: А скажите мне, друзья, на проезжей части можно играть? 

Объясните, почему? А, можно играть? 

Света Светофорова: Скажи- ка, Дружок, ты когда-нибудь интересовался, что 

означает тот или иной дорожный знак? 

Дружок: Нет. 

Света Светофорова: А это надо знать каждому 

1 знак. Пешеход! Пешеход! 

Помни ты про переход – 

Подземный, наземный. 

Похожий на зебру, 

Знай, что только переход от машин тебя спасает! (Знак перехода) 

(Прасолов Кирилл) 

2 знак. На двух колесах я качу, 

Двумя педалями верчу, 

Держусь за руль, гляжу вперед и вижу скоро поворот (Знак поворота) 

(Сорокин Рома) 

3 знак. Круглый знак, а в нем окошко, 

Не спеши тут сгоряча. 

А подумай ка немножко, 

Что здесь? Свалка кирпича? (Въезд запрещен) 

(Новичков) 

4 знак. Я знаток дорожных правил. 

Я машину здесь поставил на стоянку у ограды отдыхать ей тоже надо! (Знак 

места стоянки) 

(Уколов Степа) 

5 знак. Если доктор нужен Вале или ждет к обеду Галя, 

Иль связаться надо с другом – 

Телефон к твоим услугам! (Знак телефона) 

(Галкина) 

6 знак. Лена с Настенькой в тревоге, 

Нужен доктор им в дороге. 

Не смотрите грустным взглядом – 

Помощь близко! Доктор рядом! (знак медицинской помощи) 



Дорожные знаки: Знаков дорожных на свете немало все бы их выучить нам 

не мешало 

(Герцен Полина) 

Света Светофорова: А теперь давайте поиграем. 

Игра «Будь внимательным» 
Все участники  встают в круг, держась за обручи. Начинают движение в 

любую сторону. По команде «Пассажир» - необходимо остановиться, по 

команде «Пешеход» – продолжать движение, а по команде «Водитель» – 

имитировать повороты рулем. Команды повторять 6-8 раз. Можно 

использовать музыкальное сопровождение. Самые внимательные 

поощряются. 

Света Светофорова: Вот видишь Дружок, какие хорошие ребята здесь 

собрались! Готовы тебе помочь! 

Дружок: Да, хорошие ребята! А кто это там едет на велосипеде? (уходит) 

(Выезжает  Малыш под музыку «Из мультфильма Барбоскины» Малыш) 

Света Светофорова: Хороший у тебя велосипед, Где ты его взял?  

Малыш: Мама купила 

Света Светофорова: Недавно? Тогда, ты еще не опытный велосипедист. 

Можешь стать виновником дорожно-транспортного происшествия. 

Малыш.: Этого никогда не случиться! Я хорошо знаю правила дородного 

движения 

Света Светофорова: Сейчас мы проверим, можно ли тебе управлять 

велосипедом. Вот, допустим, увидишь ты на трассе один дорожный знак… 

белый кружок с красной каймой, внутри которого изображен велосипед. 

Малыш: Это значит, что по этой трассе ездить на велосипеде запрещено 

Света Светофорова: Верно. А что еще запрещено велосипедисту? 

Малыш: Запретов хватает. Нельзя ездить по тротуарам и пешеходным 

дорожкам. А если есть велосипедная дорожка, то нельзя ехать по дороге. 

Света Светофорова: А груз на велосипеде можно перевозить? 

Малыш: Смотря, какой груз! Если он мешает управлять велосипедом или 

выступает за габариты велосипеда больше, чем на пол - метра в длину или 

ширину, то, конечно же, нельзя. Когда велосипедист везет очень большой 

груз, то он может потерять управление и упасть, а проезжающая мимо 

машина может задеть груз. 

Света Светофорова: Молодец! Знания у тебя отличные. Оставайся с нами.  

1-е соревнование «Собери светофор». 

По команде первый ребенок бежит к разобранному светофору. Берет 

необходимую деталь и кладет ее напротив команды, бежит обратно. Бежит 

второй, прикрепляет к нему палку. Третий забирает красный круг, четвертый 

- желтый, пятый - зеленый. Победителем считается команда, которая первой 

закончит соревнование и правильно по цвету соберет светофор. 

2. Игра на внимание «Сигналы светофора» 
Ведущий показывает вразбивку сигналы светофора, при зеленом свете дети 

топают ногами, при желтом - хлопают в ладоши, при красном ничего не 

делают. Ведущий хвалит детей. 



(Въезжает Гена.) 

Малыш: Стой Гена! Остановись! Красивая у тебя машина. 

Гена: Машина отличная. Выжимаю на ней 140 км. 

Малыш: Разве можно ездить с такой скоростью? А как же светофор и 

дорожные знаки? 

Гена: Мне не до этого я очень спешу в школу, мне нужно на лабораторную 

работу . Будь здоров! 

(Слышится звук тормозов. Появляются Света и Дружок.) 

Света Светофорова: Гена, предъяви права! 

Гена: У меня все в порядке (дает права) 

Света Светофорова: Давай сюда ключи от машины. 

Гена: А это еще зачем? 

Света Светофорова: Потом объясню (медведь отдает) 

Гена: А как же я поеду? 

Света Светофорова: Пешком пойдешь, ты нарушил правила дорожного 

движения, вот когда выучишь их тогда сядешь за руль… 

Гена: Ладно. До свидания. 

Дружок: Нет, не уходи. Лучше оставайся с нами и ума разума наберись. 

3-я эстафета «Подземный переход» 
Перед каждой командой выкладывается тоннель и стойка. Дети по очереди 

пролезают через тоннель, оббегают стойку и возвращаются к своей команде. 

Выигрывает команда, которая быстрее всех выполнит задание. 

Света Светофорова: Пора прощаться. Спасибо вам ребята. Очень у вас было 

хорошо, на память  примите  памятные подарки! 

До свидания! 


